

УДАРНИК

№ 20 (47)

15 АПРЕЛЯ 1932 г.

Газета Канткома
ВКП(б) Кантиспол-
кома и Кантпроф-
совета.
с. Золотое АССРП

ВЫЕХАТЬ В БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ НА ПОЛЯ!

С ПЕРВОГО ДНЯ ПАХОТЫ ОБ'ВИТЬ БОРЬБУ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ СЕВА В СРОКИ, ЗА КАЧЕСТВО РАБОТЫ, ЗА УРОЖАЙНОСТЬ!

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ БРИГАДИРУ! ВЫДВИГАЙТЕ ВСТРЕЧНЫЕ ПЛАНЫ ПО ПРИМЕРУ СТУДЕНКИ.

Письмо студенческих колхозников ваулинским.

Мы—студенческие колхозники, проверяя свою готовность с весеннему севу, считаем, что наш колхоз, получивший Кантонное переходящее знамя за лучшую готовность к севу, не сдает своей позиции передового колхоза.

Мы с севу готовы. Силы наши расставлены правильно. Каждый колхозник и колхозница знают, за что они должны бороться. Обезличка во всех процессах работы у нас ликвидирована. Инвентарь готов полностью. Все лошади еще до постановки на откорм, были средней упитанности.

Колхоз обеспечен полностью семейным фондом, который на 85 проц. заполнен из собственных ресурсов. Колхоз вполне обеспечен на весеннюю кампанию фуражом, как концентрированным, так и грубым. Еще ряд достижений есть в нашем колхозе.

Подводя итоги подготовки к севу, мы приняли встречный план в 100 гектар и даем обязательство выполнить его, уложившись в сроки сева, указанные кантпосевкомом.

Отмечая свои достижения в подготовке к севу, мы выносим колхозное порицание ваулинскому колхозу, который вместо боевой подготовки к севу, допустил ряд безобразий, громадных недочетов и прорывов в сборе семян, в уходе за конем, укреплении дисциплины и т. д.

Мы требуем от ваулинских колхозников—наших соседей, немедленно покончить с неколхозным отношением к выполнению большой политической задачи—организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Мы убеждены в том, что ваулинские колхозники и сельские руководители бросят свое неколхозное поведение, играющее на руку только нашим врагам и путем наиболее быстрого исправления своих ошибок, путем действительного боевого переключения на подготовку к севу, на проведение его по ударному, снимут позорное пятно с себя и со всего нашего кантона.

Колхозники села Студенки.

Рано почли на лаврах

Даниловский колхоз „25 Октября“, имея достижения в подготовке к севу, вместо того, чтобы закреплять эти успехи, чтобы устранить все имеющиеся недочеты, решил почить на лаврах. Руководители колхоза твердят, что у них все хорошо тем, самым демобилизуют массу. Самокритику своих недочетов не приемлют, встречая в штыки тех, кто пытается их критиковать.

Оппортунистическое самоупокоение привело к тому, что сторожа, охраняющие

семфонд, похитили два с половиной центнера пшеницы. Амбары с пшеницей и овсом не имеют печати. В колхозе большой недостаток семян, но obligation „семенного зейма“ не распространяется.

Оппортунистическому самоупокоению и казенному благодушию даниловцев надо положить конец. Надо по ударному добиться установления всех недочетов, причём не путем голого администрирования, а широкой массовой работой.

кроме небольшого запаса сахара, и табака, ничего нет.

Оргбюро Кантколхозсоюза требует от правлений колхозов немедленно развернуть работу с тем, чтобы в ближайшие дни было закончено создание фондов общественного питания в каждой бригаде в размерах, вполне обеспечивающих период весеннего сева.

Каждая бригада должна немедленно получить от правления колхоза определенное задание по сбору продуктов, подготовки инвентаря, чтобы на основе этих заданий, внутри бригады развернуть массовую работу по мобилизации ресурсов самих колхозников.

Выдача продуктов на общественное питание за счет ресурсов колхоза должна производиться исклю-

чительно в счет причитающейся натуральной части по трудодням за 1932 г.

Оргбюро колхозсоюза предлагает всем правлениям колхозов строго руководствоваться указаниями МТС, утвержденными советом МТС, в отношении обеспечения снабжения продовольствием трактористов.

Организация общественного питания должна быть немедленно и полностью разрешена в каждом колхозе.

Премировать не на бумаге, а на деле

Правление Дубовского колхоза за хороший и правильный уход за телятами решило премировать ряд колхозников. Но на решение только успокоились, на деле же премирование не проведено. Васильев.

НЕ ДОПУСКАТЬ ОПОРТУНИСТИЧЕСКОГО ИЗВРАЩЕНИЯ РЕШЕНИЙ ПАРТИИ.

В своем решении от 4 февраля 1932 г. «об очередных мероприятиях по организационно-хозяйственному укреплению колхозов» Центральный Комитет партии подчеркнул, что «задача организационно-хозяйственного укрепления колхозов является в настоящее время прежде всего задачей развития и укрепления артельной формы колхозов»—и что все „попытки искусственного ускорения перехода от артельной формы колхозов к коммуне на нынешней стадии развития колхозов являются серьезной опасностью“.—Это совершенно четкое указание ЦК некоторые коммунисты нашей организации пытаются истолковать оппортунистически.

Так тов. КОМОВ (Золотое) на слете трактористов МТС давая оппортунистическое толкование решению ЦК Тов. Комов (а он не один) возвел оппортунистическую клевету на колхозы, дискредитируя, смазывая, успехи и достижения колхозного строительства, огульно охаявая колхозы и пропагандируя, что колхозы сплошь засорены кулацкими и спекулянтскими элементами. По Комову и его союзникам выходит, что в колхозах кругом кулаки и спекулянты, кругом черное пятно.

Эти товарищи забывают, что ЦК ВКП(б) еще в августе (2 августа 31 г.) поставил задачей в тех районах, где в основном завершена сплошная коллективизация—„организационно-хозяйственное укрепление колхозов в их нынешней артельной стадии развития: организация труда, постановка дела учета, проведение следствий, борьба за качество работы, организация высокопарных колхозных ферм, создание кадров“. Одновременно, здесь же, ЦК предупредил организацию от нездоровой погони „за раздутыми процентами коллективизации“.

Некоторые, ретивые руководители, хотели административно покончить с индивидуальной частью хозяйства колхозника (принудительное обобществление коров и мелкого скота, игнорирование при распределении фуража этой индивидуальной части хозяйства колхозника, отказ в кормах скоту и т. д.). Имели место попытки перепрыгивания через форму с-х. артели—, которая еще не развернута достаточно и не закреплена“—к коммуне.

Некоторые, исходя из того, что артель сильно окрепла, делали вывод о необходимости перенесения в колхозы элементов организации труда в крупной промышленности и совхозах (стремление ввести прогрессивную сельщицу и хозяйрасчет в бригадах). Мы уже отметили, что газета „УДАРНИК“ усиленно пропагандировала внедрение хозяйрасчета в бригадах, и эту ошибочную точку зрения разделяло бюро канткома старого состава. Сущность ошибки „УДАРНИКА“ в том, что была попытка механически перенести формы организации труда в совхозах и государственных социалистических предприятиях на колхозы, не видя принципиальной разницы между колхозом и совхозом, не видя того, что колхозники, это не рабочие совхоза, фабрики, завода, что колхозники имеют еще индивидуальную собственность. „УДАРНИК“ не понял того, что колхозники—полные хозяева своей артели и что все результаты труда принадлежат колхозу, что весь дополнительный доход колхоза является полным достоянием колхозников и в свою очередь потере известной части дохода (примерно от плохой обработки земли)

падает целиком на колхоз. Решение ЦК от 4 февраля 31 г. еще раз напомнило организациям, что преобладающая, господствующая форма колхозного движения на данном этапе, это с-х. артель, предупредив еще раз от попыток „левацких“ заскоков.

Мы должны дать самый решительный и беспощадный отпор всем тем, кто хочет видеть в колхозах сплошное засидие кулаков и спекулянтов, а отсюда попытку решать вопросы орг.-хоз. укрепления колхозов исключительно административным путем (массовое исключение из колхозов, в том числе бедняков—ВАУЛИНО; доведение твердых заданий до колхозника—ГУСЕВО; сведение самопроверки к массовому обыску и полнейшее игнорирование массовой работы).

Дать отпор и тем, кто идеализирует колхозы. Идеализация колхозов ведет к тому, что забываются, не замечаются элементы массовой борьбы в колхозах, не замечается влияние кулака, забывается, что в артели не завершается а только начинается переработка мелкобуржуазных, собственнических настроений колхозника. Отсюда, мы имеем, как результат—ослабление, в отдельных колхозах, борьбы с вылазками классового врага, с проявлениями кулацких настроений в отдаленной части колхозников (МЕЛОВОЕ, ЗОЛОТОЕ). Надо помнить, что—„база кулака уменьшилась, но не уменьшилась его злоба, ненависть, сопротивление“—(Каганович), что остатки кулачества, используя отсталую часть колхозников, не изживших еще мелко-собственнических настроений, оказывают бешеное сопротивление социалистическому наступлению. Мы должны усилить классовую бдительность, давая самый сокрушительный отпор всем вылазкам классового врага, всем агентам кулака, преодолевая мелко-собственнические настроения. Мы должны организовать массу колхозников на борьбу с теми, кто срывает дело укрепления колхозов, кто играет на руку кулаку—

„Мы должны поставить вопрос таким образом: тот, кто работает так, что в колхозе гибнет лошадь, гибнет тягло, является ближайшим помощником нашего классового врага“—(Шуха), тот кто расквашивает семфонды, кто подрывает трудовую дисциплину (отлаз от работы) тот делает дело кулака.

Основным звеном в цепи мероприятий по орг.-хоз. укреплению колхозов является бригада. В бригаду необходимо перенести центристы работы по укреплению колхоза. Бригада должна стать центром не только производственной, но и политической работы. Мы уже отметили, что в колхозе гибнет лошадь, гибнет тягло, является ближайшим помощником нашего классового врага“—(Шуха), тот кто расквашивает семфонды, кто подрывает трудовую дисциплину (отлаз от работы) тот делает дело кулака.

Партийные ячейки должны мобилизоваться на реализацию постановлений ЦК от 4 февраля с.г. за укрепление бригады, организацию массы на борьбу против оппортунистического извращения решения центрального комитета, за социалистическое перевоспитание колхозных масс; за решительное преодоление кулацкого влияния на отсталые элементы колхозников, против правого оппортунизма—главной опасности на нынешнем этапе, против „левацких“ заблуждений, за большевистскую подготовку и проведение весеннего сева.

РАПОРТ

Канткому ВКП(б), кантисполкому и редакции газеты „Ударник“

Золотовского Рыболовецкого колхоза им. КАЛИНИНА о готовности к весенней путине

Колхоз объявил себя ударным на всю весеннюю пугину.

Все орудия лова по состоянию на 10 апреля в группах готовы к пугине, закреплены за отдельными рыбаками.

Паромоторный и приемный флот к плаванию готов на 100 процентов.

Контрольное задание по весенней пугине широко проработано среди колхозников, распределено по бригадам и отдельным рыбакам.

Колхозниками выдвинут встречный план на 30 процентов.

Между группами, бригадами, барказами, отдельными рыбаками заключены договоры на соцсоревнование. Колхоз соревнуется с Покровским рыбколхозом. Переработочный пункт готов к весенней пугине на 100 процентов.

Колхоз объединяет 231 человек рыбаков, из которых 85 женщин.

Председатель правления—Горевой.
Секретарь ячеек ВКП(б)—Максимов.
Секр. яч. ВЛКСМ—Шлягина.
Пред. Ревкомиссии—Крытский.

Достаточно вспомнить, какие громадные усилия в свое время прилагала партия для создания крепкого и авторитетного кадра младших командиров с целью укрепления боеспособности Красной армии. Достаточно вспомнить, какую громадную борьбу вела и ведет партия за создание крепких и авторитетных кадров мастеров на фабриках и заводах в целях успешной борьбы за промфинплан. Достаточно все это вспомнить, чтобы понять, какую большую работу предстоит проделать всем партийным организациям для создания крепких, авторитетных, политически воспитанных кадров колхозных бригадиров. (Тр. Правда).

Подбор бригадиров по нашему кантону прошел вполне удовлетворительно. Почти во всех колхозах бригадирами выдвинуты колхозники, которые давно работают в колхозе, при чем многие из них и в прошлые года работали бригадирами.

Казалось бы, что эти хорошие показатели в подборе бригадиров, при соответствующем руководстве парторганизаций, должны бы вполне обеспечить и ту ответственную роль, которая возложена на бригадира, но однако факты говорят обратное.

В ряде колхозов бригадиры не окружены должным вниманием ни со стороны парторганизаций, ни со стороны правлений колхозов. А это привело к тому, что бригадиры не имея должной обстановки, которая бы ему и его бригаде в целом способствовала борьбе за подготовку к севу, за преодоление всех трудностей и устранение всех недочетов на пути укрепления бригады, в ряде колхозов не вполне справились с возложенной на них ответственной ролью.

У нас в кантоне очень редкие случаи, когда при премировании лучших ударников—колхозников не забывают и о бригадирах. В большинстве колхозов о бригадирах, как о „начальстве“ считают лучше умолчать.

Мы имеем факты, когда бригадиры вместо ударной работы, вместо руководства всей бригадой по подготовке к весенне-посевной кампании, заражаются настроением слать свои командные позиции, уйти от трудностей. Так, бригадир Ревинского колхоза—Калынов П. И. подал заявление с просьбой снять его с работы. Мотивирует он свою просьбу тем, что боится не справиться, что считает себя грубым по отношению к колхозникам и т. д. Ясно, что это заявление Калынова является результатом того, что должной помощи в его работе не оказали, не помогли наладить дело в бригаде и Калынов, почувствовав трудности, с которыми одному, без поддержки не легко бороться, решил уйти с поста бригадира.

Второй факт в Золотовском колхозе. Бригадир Гусельников В. П. также подал заявление с просьбой уволить его от брига-

дирства. В данном случае причиной такого действия послужило не серьезное отношение председателя колхоза, который напрасно обвинил Гусельникова в некоторых его, якобы, промахах по руководству бригадой.

И такие факты не внимательного, а порой и грубого, ненужного отношения, совершенно не достаточного руководства, вместо здорового и крепкого приводят к тому, что бригадиры, сами не в состоянии целиком проявлять необходимого руководства своей бригадой, что бригадирам без помощи трудно налаживать всю работу, в бригаде, в которой не мало еще различных нездоровых настроений. При таком положении весь состав бригады не мобилизуется должным образом для подготовки к севу, на преодоление всех трудностей, связанных с организацией бригады: сбору семян, созданию фуражного фонда, общественного питания, по уходу за конем, подготовке коров и т. д. В общем же, такая бригада не является тем крепким звеном, которое необходимо для осуществления важнейшей политической задачи—организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Нужно понять, что „подбор бригадиров, устремленности их состава и действительная помощь бригадирам в деле повышения их хозяйственной и политической квалификации должны стать главнейшей задачей партийных организаций“ (из постановления ЦК партии от 4 февраля).

Немедленно приступить к организации общественного питания.

Несмотря на то, что до выезда в поле остались дни, создание продовольственных фондов общественно-го питания и вообще всей подготовкой к организации этого дела, ни один колхоз как следует не занимается. До сих пор ни один колхоз не установил необходимой потребности в продуктах, посуды и пр. и не приступил к мобилизации местных ресурсов (капуста, сушеные фрукты, хлеб и т. д.) в этом деле до сих пор в колхозах оппортунистический самотек, существуют надежды на помощь извне.

Установлено, что и потребсоюз не заботится об организации общественно-го питания. Планы в союзе нет. Запросы с мест на необходимую посуду, мажорку, сахар и прочее собраны и лежат в делах. На складе же потребсоюза,

НИ ОДНОЙ ЛОШАДИ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ НЕ ПРИГОДНОЙ К СЕВУ!

Объявить бобьбу неправильному кормлению коня

Подготовка коня к севу, при напряженном положении в кормах, требует от колхозов особенного внимания, осторожности и умения использования кормов.

В ряде же колхозов, на почве неправильного кормления, потеряно несколько тяговых единиц. В Лаптевском колхозе за вторую половину марта, из-за того, что отрубей давали не по норме, пало 12 лошадей. В Меловском колхозе наблюдаются значительные заболевания желудка и кишечника, ввиду неправильной дачи колоба. В Дубовке — заболевания конями от безалаберного кормления соломой из

под машины. И таких фактов по кантону не мало.

Все это говорит за то, что ряд колхозов не выполняют указания о правильном кормлении скота, несмотря на ряд указаний.

Считаю необходимым еще раз предупредить колхозы о том, как надлежит производить кормление коня, особенно кормами: отрубями, колобом и кукурузой.

Как общее правило, коня надлежит постепенно втягивать в кормление теми или иными кормами. Начиная с малых порций — полкилограмма, удлиняя период этой дачи на 3-4 дня, после этой нормы прибав-

ляется до килограмма на 2-3 дня, затем постепенно увеличивается до 2 кг. на 1-2 дня и далее прибавляется по килограмму ежедневно, доводя норму до 4 кг в сутки. При даче кормов с утраченную форму следует делить на 2-3 приема. Давать лучше в виде болтушки, или месива с водой летней температуры, но ни в коем случае не холодной. Солома должна обязательно резаться.

Только правильное кормление и своевременная ветпомощь в значительной степени будут способствовать сбережению и поднятию работоспособности коня.

Ветврач Чечуля.

Верите пример с комсомольцев — керкхсв.

Кантонный комитет комсомола из ячеек канцелярии выделил 4 комсомольцев конюшниками по уходу за ваулавскими лошадьми.

До момента прихода комсомольцев, лошади были до того истощены, что не могли вставать. В конюшнях было безобразное

состояние: грязь, вода, лошади не чистились.

Теперь картина совсем другая. В конюшни порядок, чистота. Если лошади до этого не могли даже стоять, то сейчас восемь лошадей переведены из слабых — в ниже среднее состояние, на них есть

возможность работать (подвозка воды, корма). Остальные лошади также значительно улучшились.

Комсомольцы — ударники заявляют, что через неделю они ваулавских лошадей выведут для работы на пашне.

Зотов В. и Тимофеев.

За преступно небрежное отношение к коню — осуждены.

Судебная коллегия для перевозки товаров в кантоне потребовала со станции Увек отправить восточного подвода. Вместо того, чтобы ехать прямо в Увек колхозники заехали в г. Энгельс и там «загуляли». Корма, который у них имелся, растащили.

На обратном пути на Увек груза не оказалось, так как он был увезен уже другими. Без груза и корма колхозники поехали в Студенку.

От истощения лошади не шли и в результате одна лошадь пала.

Выездная сессия суда, за такое отношение к коню, осудило Плотникова И. Р. являвшегося зажиточным — 3 годам лишения свободы, Самолина Ф. А. и 2 годам, Камышова А. Г. и Самохвалова Я. А. и 8 месяцев принудительных работ каждого и Санников П. Т. — 3 месяца принудительных работ.

Мочалов.

Всех до одной лошади провести через исследование.

Противоправная кампания по нашему кантону в основном закончена. Исследовано на сап 1909 лошадей из них 2 лошади убиты в Н. Бавновке как сапные, 7 голов выделено подозрительными и 45 голов сомнительными.

Подозрительные и сомнительные лошади выделяются в особые конюшни. В дальнейшем они будут, по распоряжению НКЗ, строго еще раз исследованы.

Не исследованными остаются те лошади, которые в момент прохождения этой работы были в отезде.

Оставшиеся лошадей нужно в короткий срок провести через исследование с тем, чтобы ни одной лошади не было не проверенной. Особенно нужно быть осторожным к тем лошадям, которые выделены как подозрительные и сомнительные.

Ветврач Чечуля.

Порядок использования коров колхозников на весенние работы.

1. Коровы привлекаются на основе полной добровольности, без всякого принуждения, путем массово-разъяснительной работы.

2. Коровы используются на легких подсобных работах.

3. Как правило, на коровах должны работать члены семьи владельцев.

4. Фураж коровам отпущается бесплатно, наравне с лошадьми.

5. За использование коров на работе оплачивать владельцу деньгами немедленно при выполнении работ, без всяких удержаний в размере, установленном правлением колхоза.

6. Нормы выработки для работы на корове снижаются примерно на 50 проц. против лошади.

7. За работу на коровах оценка труда колхозника повышается на 50 проц.

В МТС до сих пор отряды не укомплектованы.

Пробный выезд Золотовской машино-тракторной станции, проведенный 12 апреля, показал, что администрация МТС, партийная и профсоюзная организации очень мало сделали по ликвидации своих недочетов и прорывов, выявленных при обследовании бригадой РКИ.

При проверке готовности с-х инвентаря обнаружилось, что он не весь исправлен.

Трактористы до сих пор хорошо не знают своих машин, прикрепление к ним не оформлено, а отсюда и обезличка, повлекшая за собой ряд недочетов.

Самым большим местом в МТС является укомплектование отрядов трактористами. В день выезда на лицо их было всего 54 человека, тогда как по штату нужно 90.

Администрация совершенно безответственно отнеслась к сбору трактористов, не преодолевая косности в ряде правлений колхозов, не способству-

ющих укомплектованию МТС кадрами, а наоборот, задерживающих трактористов в колхозах. Администрация не обеспечила бытовых условий трактористам, находящимся при МТС. Все это привело к недопустимому прорыву, оставило на день пробного выезда отряды не доукомплектованными, а один — шесть тракторов совершенно не укомплектованным.

Проверка того, на сколько трактористы мобилизованы на борьбу за план, за сроки, за урожай — показала, что совершенно недостаточная культурно-массовая работа и слабое руководство не только со стороны администрации, но и со стороны партийной и комсомольской организаций привели к тому, что трактористы очень плохо осознали, усвоили то необходимое, за что они должны бороться. Ни один из них не знает задания на трактор по плану сева. Нормы выработки, оплата труда, условия борьбы за

экономии горючего и т. д. трактористами усвоено очень смутно, механически.

В МТС безобразное положение в отношении производственных планов, без ковриа пересоставляющихся. На день пробного выезда в МТС твердого плана не было, он оказался опять в «стадии переработки».

Принятый трактористами встречный план на пробном выезде в 1.430 га и взятое обязательство закончить весенний сев не в 17 дней, а в 16 обязывает всех работников МТС прекратить всякое очковничество, всякие оппортунистические разговоры о том, что МТС к севу готова, обязывает принять самые решительные меры по немедленной ликвидации всех недочетов и прорывов, грозящих срывом весеннего сева, обязывает проявить самое гибкое и живое руководство трактористами, объявившими себя ударниками в борьбе за сев.

ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ ОПОРТУНИСТИЧЕСКОЙ НЕДОЦЕНКЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ КОРОВ НА ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ.

Немедленно начать обучение коров.

До начала сева остались считанные дни, между тем лозунг — «Все до единой лошади должны быть подготовлены к запряжке в плуг, к работе в поле» — нами полностью не реализован. По кантону имеем еще высокий процент лошадей, отнесенных к группе слабых (21 проц.). Мы имеем такие факты, когда благодаря безответственности, бесхозяйственности отношения к расходованию корма (сено, мякина) ряд колхозов уже сейчас ощущают резкую нужду в фураже. Не мало и таких фактов, когда в результате исключительной безответственности в деле подготовки рабочего скота к севу, на лицо не улучшение состояния коня, а наоборот его ухудшение (Ровино, Лапоть, Меловое, Шапово).

Имея далеко неудовлетворительное состояние рабочего скота, имея большую его убыль, мы видим с другой стороны полнейшую беспечность, полнейшее нежелание и прямое оппортунистическое сопротивление

в деле привлечения коров на полевые работы. Возьмем к примеру Суворово, Давыдовку, Студенку, Ваулино, Лапоть. В Суворове решили весенний сев закончить в 30 дней. Их мотивы — высокая нагрузка на лошадей, а между тем, в этом же Суворово палец о палец не ударили для того, чтобы привлечь корову, чтобы максимально уменьшить нагрузку на лошадей. Правда, во многих колхозах на бумаге, по сводкам значатся отобранные коровы для работы, но на деле ни в одном колхозе обучением коров не занимаются, а в ряде колхозов даже нет ярма.

Мы имеем все основания заявить, что борьбы за привлечение коровы на полевые работы нет, что количество отобранных коров чрезвычайно мало.

Из 500 коров по плану, выделено только 250, а обучается — 62.

Оппортунисты, конечно, найдут уйм объективных причин, чтобы оправдать свою линию, но для нас одно ясно, что дело не в из-

любленных для оппортуниста объективных причинах, а дело в упорном оппортунистическом сопротивлении делу в злостном саботаже, дело в кулацкой агитации.

Сломить оппортунизм, дать решительный отпор кулацкой агитации, развернув широкую массовую работу вокруг привлечения коров на полевые работы — вот чего мы требуем сейчас от каждого коммуниста на селе. Требуем от коммуниста примера в передаче на полевые работы своих коров (а они у некоторых имеются).

Времени до выхода в поле осталось очень немного. Нужны доподлинно большевистские темпы на этом участке, как в деле немедленного отбора необходимого количества коров и главное — обучение отобранных.

Каждый бригадир должен немедленно принять в свою бригаду намеченных ему коров, прикрепить к ним колхозников и определить род работы и обеспечить возможность работы на корове (ярмо и обучение).

Перенесем всю массовую работу в бригаду

Наладить культобслуживание весеннего сева.

В третьей большевистской весне огромную роль должна сыграть культурно-массовая работа в бригадах, направленная на боевое выполнение производственных заданий и разрешение важнейшей политической задачи — социалистического перевоспитания колхозников.

На деле мы имеем оппортунистическую недооценку политического значения культобслуживания весенней посевкампании. Колхозы не развернули подготовительной работы. Ячейки партии не возглавили руководства. В результате, культармия не мобилизована на эту работу, культпалатки не подготовлены, литературы по-

чти нет, радиоаппараты в ряде сел не исправлены, ячейки добровольных обществ не перестроились, культштабы не развернули боевой оперативной работы.

В оставшиеся короткие дни до выезда на сев, необходимо мобилизовать всю общественность на боевую подготовку культобслуживания бригад на полях.

Решающую роль должна сыграть культармия, которая, испытанным методом культпохода, в порядке культстафеты, на основе единого культурного плана, должна ликвидировать это позорное отставание.

Практически необходи-

мо: срочно разработать единые культпланы в колхозах, на основе кантонного единого культурного плана, провести слеты культармейцев, на которых разработать единый план и объявить старт (начало) культстафеты, расставить силы и дать каждому культармейцу индивидуальное задание.

КОНО и все кантонные организации должны наладить живое оперативное руководство.

Необходимо срочно преодолеть тот оппортунистический самотек, в котором утопает дело культобслуживания 3-ей большевистской весны.

Перестроить партучебу.

труда) и т. д.

Занятия должны проводиться, не менее одного и не более двух раз в пятидневку, методом развернутой беседы (краткое вступительное слово руководителя не более 10 минут, вопросы и ответы, активные высказывания, постановка вопросов руководителем как отдельным слушателям, так и перед всей группой, а затем — общее заключение руководителя по беседе). Общая продолжительность беседы должна быть не более одного часа. Как правило, каждую тему необходимо проработать полностью в одно занятие.

Дадим стране 50 мил. руб.

В целях успешного завершения Пятилетнего плана, исключительно на финансирование строительства, по постановлению ЦИК и СНК СССР выпускается «государственный внутренний выигрышный заем 1932 года».

Заем выпускается на сумму в 50 миллионов руб. Облигации займа выпускаются достоинством в 100 руб. и в 25 руб. Заем выпускается сроком на 10 лет. Облигации займа могут быть свободно продаваемы и заложены без всяких огра-

не оставляя никаких «хвостов» и создавая законченное впечатление у слушателей.

Политшколы должны сыграть колоссальную роль в деле укрепления бригады, как основной производственной единицы колхоза.

Ячейки партии должны повести самую беспощадную борьбу с оппортунистической недооценкой партучебы, немедленно укомплектовать группы партийцами, комсомольцами и бригадиром беспартийным активом и подготовиться к развертыванию партучебы на полях.

Н. З.

Весь доход по облигациям займа выплачивается в виде выигрышей — от 300 рублей и до 25.000 руб. Тиражи займа производятся ежемесячно, начиная с 15 мая. По распространению этого займа всей общественности следует развернуть массово-разъяснительную работу.

Алошин.

Я гр-ка с. Морозово Трунино на Клавд. Алекс. порываю всякую связь с раскулачен. родителями — Труниним Андр. Тимоф. и Матронею Егоровной.

Отв. ред. ВЕТЮКОВА